

A 72. számú kiadás

1924/125

300 korona.

DEBRECZEN, 1924.

XXVIII. ÉVFOLYAM, 9. SZÁM.

PÉNTEK, JANUÁR 11.

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra — 8000 K	Egy óra — 8300 K
Három óra — 24,000 K	Három óra — 24,900 K

Magyarországi kőnyomtatás, vasár- és ünnepnap 500.

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató: V. UJSA GY. TÁRA

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Az alkotmányosság betartásával.

Politikai életünk sivatagában valószínűségez bázisként üdítette fel az országos ügyek terhére és bajjaitól való befáradt közvéleményt a miniszterelnök korrekciós felvilágosítása, nehézségekkel számoló nyugolma s az elkövetkezendő helyzet megmondott mérlegelése, mellyel a kölcsönös eddigi tárgyalásainak fennmaradásával kélt megállapodásait, a nemzet képviselőtestülete, a nemzetgyűlés elé tárta.

A beszámoló nem volt argumentálás, még kevésbé megelégedett elismerés a kritika alá vonható vívmányok mellett, hanem bölcs és higgadt és kielégítő információ arról amit a nagyhatalmakkal s a szövetséges államok képviselőivel folytatott eszmecserekből, mint elfogadható, vagy visszautasítható lehetőségeket szűrte le magának a felelős kormány.

Bethlen István nem nyilvánított megelégedést, ami ismét bizonyosságot komoly államférfini lelkiismeretének, csupán kommentálta a Párisban jegyzőkönyvekbe foglalt vívmányoknál képezek leszünk s amelyek egyike a kötelezettségek, melyekkel rekonstrukciójukat, ha csak hiányosan is, de szolgálni képesek leszünk s amelyek nélkül bajosan lehetne most már az országnak az európai közgazdaságra való bekapcsolódását elképzelni. A miniszterelnök alkotmányos korrektségétől vezettette számot adott a nemzetgyűlésnek munkájáról s mint a legtermészetesebb feltétele, a nemzetgyűlésnek fennmaradt döntő szót tiszteletben tartva, mindössze annak gyakorlását kérte elhalasztani, hogy a kormány a még hátralévő tárgyalásokat lefolytathassa és érveit az illető nemzetközi fórum előtt kifejtthesse.

Nyilvánvaló, hogy a kormány heroikus erőfeszítéseket tett, hogy a reparációs terhek túlzott mértékét elhárítsa a kölcsön útjából s viszont itthon is felvilágosításaival megteremtette a kellő tájékoztatást, nehogy az ország lakosságának tulságos optimizmusa október reményeket tápláljon a külföldi támogatás felől. A kölcsön költségvetés deficitjét lesz hitvány kiküszöbölni, a beruházásokat azonban a nemzetnek önére kell produkálnia. Annak a 250 millió atánykoronának folyósítása által, melyet bizalommal várhatunk, nem szűnik meg annak szüksége, hogy a nemzet egyetemessége áldozatkész erőfeszítéssel ne siessen a jövő életreális bázisának megteremtésére.

Bethlen megnyugtató kijelentései után el kell hallgatniuk végképp azoknak az oktalannak mende-mondáknak, amelyek majd titkos feltételekről, majd az ellenőrzés szuverenitásunkat bántó hatásköréről, avagy

belpolitikai konzekvenciákról regélték, hogy nyugtalanságot keltsenek a hiszékenyekben s csak típót adjanak a lelkiismeretlen nyereszédeknek, mely az államélet megpróbáltatásaiból is nem általa magának hasznot húzni. A kormány rövidesen befejezi nemzetközi hitelünk elismertetését s kivitt s gazdasági talpraállásunkért folyamatban levő külföldi tárgyalásait, amellyel szemben érintetlenül áll a jog, hogy a nemzetgyűlés a kölcsön előnyeit, vagy terheit vállalja-e vagy sem.

Módosítások a földreform novellán.

Budapest, jan. 10.

Az egységespárti tagjai között az a vélemény alakult ki, hogy a földreform novellán a kormány által bizonyos irányban eszközözendő, habár nem elenyészes módosításokat a párt-értekezlet elé terjeszt. Ertekezletünk szerint nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter a pártnak azt a feladványát magáévé tette és a legnagyobb valószínűség szerint a párt-értekezlet a módosításokkal már a jövő hét valamelyik első napján tartandó pártértekezleten foglalkozni fog. Ugyanezen az értekezleten jelentést

teszt Marehall Ferenc nemzetgyűlési képviselő, mint a népjóléti akció előadója, a népjóléti miniszterum által rendezett akció elért eredményeiről. A napirend egyik további pontja képezi Szabó Zoltán nemzetgyűlési képviselő előterjesztése az iparvédelem és az iparosok legutóbbi ülésén előadott tárgyalás. Az értekezlet tárgyalási fogja meg Nagy Emil igazságügyminiszter által a robbanásveszélyek kapcsolatában, valamint a belügyminiszter által a városi és vidéki törvényhatóságokkal kapcsolatban be nyújtott törvényjavaslato.

A nemzetgyűlésen sürgették, hogy a debreceni megsemmisített mandátum ügyét tüzzék napirendre.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülése 11 órakor **Szabolcsy Béla** elnök nyitotta meg **Lukács György** az első szónok: A kormányza első feladata ma, hogy egyfelől konszolidációt teremtsen és hogy kifelé olyan propagandát valósítson meg, mely meggyőzi a külföldet Magyarország nagy feladatait teljesítésére való hivatalosságairól és olyan faladatekat, kell megőrdania, amelyek csak ő maga véggezhet el. Tehát egy felől helyre kell állítani a belső konszolidációt, mert enélkül nem mutathatunk fel eredményt a külpolitikában, másfelől ügyes külpolitikát is kell csinálnunk, mert e nélkül aligha érhetjük el a belső konszolidációt, amelynek akkor érvünk el, ha lehetetlenné tesszük a szülőföldes kilengéseket, töltöjének azok akár a bal, akár a jobboldalról. A baloldali kibéngések között először említi az októberizmust, amely elváaszthatlan Károlyi Mihály gyűlölet nevével. Az októberizmus jelenti a szélsőséges radikálizmust, amely sem miibe se veszi a nemzeti érdeket és hagyományt. Tiltakozik az ellen, hogy az októberizmus bármiféle formában is jelentkezzen, de tiltakozik az ellen is, hogy a liberálizmus jel-szavát kisajátítsák.

Megemlékszik a baloldali kilengések legzselő formájáról, a kommunizmusról. Azt hiszi, hogy a polgári társadalom és a józan szociáldemokrácia sem fogja túrni a kommunizmus borzalmainak megismerődését.

Foglalkozni kíván a jobboldali kilengésekkel is. Amikor ezerköl beszél — önkéntelenül meg kell emlekeznie a fajvédelmi mozgalomról. A fajvédelem azonban nem lehet egyesek privilégiuma, ez mindannyiunk kötelessége. A fajvédő mozgalom nem egyéb, mint an isztonizmus. Szerinte az utódállamok találják ki azt, hogy a zsidóság nem vallás, hanem külön nemzetiség.

Kérdi kitől felik a fajvédők az országot? Talán a néme ektől, vagy a szlávoktól? Ugy tudja, hogy a leg-

tulzabbfajvédő is a zsidóságtól félt az országot.

A fajvédelem tehát az antiszemitizmussal azonos. A keresztényeknek pedig nem gyűlölet, hanem szeretet az alapja. Attól kell tartani, hogy a zsidóságot közelbb hozzuk a keresztény erkölcsi felfogáshoz. A zsidó csak azért gyűlölik mert zsidó, ez nem egyezik meg a keresztény erkölccsel és felfogással. Nem lehet tagadni azt, hogy a kommunizmus vezetői majdnem kizárólag zsidók voltak, a kommunizmust még sem lehet azonosítani a zsidóság felfogásával. Az antiszemitizmus olyan fogalom, amely a külföldön kompromittált bennünk. A fajvédelem nem egyéb mint antiszemitizmus. Ezért a legnagyobb ellenével kell szembehalvezkedni a fajvédelmi mozgalom kínóváival. A külföld előtt be kell bizonyítani hogy Közép-Európa bekejének biztói öka vagyunk. Csak olyan politikát szabad követnünk, amely szilárd építő munkán alakul és nemzeti társadalom minden részét egy táborba hozza.

Sándor Pál: Ez aztán államférfi beszéd!

Lukács: Bezzel a külpolitikáról különösen pedig arról a propagandáról, amely az ellenségeink fejének ki velünk szemben. Minden kínálkozó alkalma fel kell használunk arra hogy a népszövetség, az interparlamentaris konferenciák nemzetközi összejövetelein s a külföldi sajtóban bizonyítsuk Magyarországot igazat.

A miniszterelnök helyre uton jár, hogy a belpolitikai rekonszolidációt, mint külföldi propaganda tervet a kormány iránt bizalommal visítetik, a javaslatot elfogadják.

Ez az **Propper** Sándor szövege fel. **Polemizál Lukácsal:**

Nézete szerinti az októberi fordalom nem egyének műve, hanem azt az események csinálták. Ma is valja, hogy csak az októberizmus menheti meg Magyarországot, mert az nem jelent mást, mint demokráciát, liberálizmust, és egyenlőséget. Sokan a

liberálizmust baloldali kibéngések tartják, pedig ez semmiféle kibéngés nem volt, csak a demokrácia követelése. Senkit se okoljanak a fordalomban való részvételért, mert hiszen a polgári elemek közül is sokan belesodróttak a fordalomba.

Felkiáltások a kormányparton: A fegyver megadunk!

Propper: Azek akik annak idején a fordalomnak behódoltak, ma igazságot okmányokkal jó tek elő.

Hencz János: Azt csak nem tagadja, hogy a vezetők 90 százaléka zsidó volt?

Propper: Felemlíti, hogy a miniszterelnök háttérben nem ül többség, mert az a többség Gombos Gyulához tartozik.

Nagy zaj az egységespárton.

Propper: Ez alatt nem a jelenlévő 20-30 képviselőt érti hanem azokat, akik örülnek, ha fajvédő jelzavak hangzanak el.

Sürgött az internálé tábor feloszlatását. Határozati javaslatot nyújt be, utasítsa a nemzetgyűlést a kormányt, adjon ki rendelkezést melyben a politikai elítélteket szabadon bocsátja és a rendőri kenyszerjelölést megszünteti. Kritizálja a bírói intézményt. Kijelenti, hogy mandátum, amíg bírók tényleg titkos szervezettek tagjai és esküt tesznek le, nem állanak el a bírói intézmény kritizálásától.

Ezután az elnök az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülésen **Eckhardt Tibor** harározati javaslatot nyújt be, melyben kéri a nemzetgyűlést, utasítsa a kormányt, hogy a Vitezi Szék törvényhatóságáról minnél előbb terjeszzen be javaslát.

Elnök ezután napirendi javaslatot tesz. Legközelebbi ülés hétfőn pénteken 10 órakor lesz, melynek tárgya az indennitas folytatásos vitája.

Pikler énti kéri, hogy a debreceni megsemmisített mandátum ügyét tüzzék napirendre.

Elnök kijelenti, hogy ilyen utasítást az elnökségnek csak a Ház adhat. A Ház ilyen utasítást nem adott, ezért a kérdés feljött most, nem dönt, hanem mindenesetre az elnökség kezdeményezésére a Ház utasítást fog adni, amikor is rendezni fogják ezt a kérdést.

A város nyilvános illemhelyeket állít fel.

Negyvenmillióba kerül egy.

Debrecen várososságából a sok minden mason kívül az is hiányzik, hogy ninesenek nyilvános illemhelyek. A mi van az rettenetes. Pedig ma egy nagy városnak elengedhetlen egészségügyi és tisztasági feltétele.

A város a háború előtt foglalkozott illemhelyek felállításával, a háború befejezése óta pedig évről-évre megalkotta tervét valósítani, de elkövet és huzak-halasztás miatt kölléssel sem érte. A múlt évben város felhívta a város mérnöki hivatalát, javaslatára a mérnöki hivatal a tegnapi anacsületen tárgyalta be javaslatát. E szerint egy illemhely felállításra 40 millióba kerül. Mivel ez idő szerint 20 illemhelyre volt szükség, a tanács nem hozta határozatot, hanem megpróbálja behozás útján felállítani az illemhelyeket.

Az első ilyen illemhelyet a Szentmihály utcai piacon állítanak fel. Itt a leg-szükségesebb.

ok.
sorrendje
Nagyter
dr. Révész
Kistemplom
Győr, dél
Kossuth-utca
Braker Papp
Tray Sándor
lőtt 10 óra
et énekel
braker Peles
lomban dél
y. délután
telepen dé
szel. Homo
0 órakor d
délután 1
Nagyter
Kossuth
a délután
lden délutá
rdán délutá
csütörtök
ra osztás
redikál Bar
tan 5 órak
et énekel
ombaton dél
n.
n (Miklós
-án, virágy
Farkas Gyö
tás. D. u.
rdán d. u.
zítés. Nag
német iste
lásos-estél
braker te
ory Lóran
szter lesz
estélyre
délután
tart a Ca
23. Tárg
az 1922.
jelentés.
vizsgálók
nyban me
szerező tá
Indítvány
alapító
meghív
ok, azok, k
zomános ed
legelőshba
n. 58.
os rendelés
Anna-utca
rágták a g
cornyékén
en nagyob
Ehhez a ke
énvhoz me
illik az. hoc
esek átvá
gy még n
A csendő
vizsgálato
ZEI
A 9. S
festő, má
torfényező
áron. oro
pothan lévő
compound
ÉP
egy gyárak
kévé nyer
dó.
es. szám
alatt.

A debreceni Ipartestület kiállításalakarja megülni 25 éves jubileumát.

A debreceni Ipartestület méltóképen kívánja megünnepelni fennállásának 25 éves jubileumát. Kiállítást akar rendezni debrecen régi és új iparaitól, különösen a régi hatalmas céhrendszer emlékeit kívánja bemutatni.

A kiállítás rendezése tárgyában megkereste a tanácsot, hogy a muzeumban levő ipartörténeti emlékeket és tárgyakat engedje át a kiállítás idejére. A tanács dr. Csúros Ferenc javaslatára úgy határozott, hogy a kérelmet az Ipartestület elnökségének teljes anyagi és erkölcsi felelősége mellett a kiállítás partamára átengedi.

Reitz János fia meghalt.

Súlyos csapás, nagy gyász érte Reitz János nyugalmazott állategész ségügyi főfelügyelőt. Hón szeretett, derék fia Reitz László, szerdán este 22 éves korában, hosszas szenvedés után meghalt.

Ez a nagy csapás rövid időn belül már második a Reitz családban. Két évvel ezelőtt szép leányuk, most derék fiuk szállt fiatalon a sírba. Az elhunyt ifjút január 11-én délután 3 órakor a római katolikus temető kápolnájából viszik örök pihenőre. A gyászujtotta családot nagyon sokan keresték fel részvételükkel.

Vak prédikátor, a Kossuth-utcai templomban.

Egy igaz emberbarát.

E. hó 13-án, vasárnap d. u. 5 órakor a Kossuth utcai templomban alkalma lesz városunk lakosságának egy olyan, krisztusi lélektől áthatott embert meghallgatni, akinek élete a legnemesebb keresztényi erényekkel gazdag. A „Vakok Újpesti Orsz. Intézetének” igazgatója: Jankovics Lajos az, aki Debrecenbe jön, hogy kéri szóval forduljon városunk lakosaihoz, a legszerencsésebb emberek: a vakok számára.

Ez a ritka kiváltságú ember 3 napos korában veszítette el a látását s nagy akaraterővel a legműveltebb emberré képpezte magát. Világtalan feleségével együtt ők teremteték meg és tartják fenn némi állami támogatással intézetüket, amelyben ez idő szerinti 35 világtalan talál otthont. Maguk végzik az intézet levelezését. (Gépirással) ők intézik az Otthon minden anyagi és szellemi ügyeit.

Most országos körutat tart az igazgató, aki ír költeményeket, szépen zongorázik és jól énekel. A budapesti Zenekonzervatóriumban 3 évig tanult és ott önállóan is adott hangversenyi intézete javára. A Kálvintéri templomban is többször közreműködött.

Ősi debreceni egyházunk szeretettel siet támogatására s vasárnap d. u. a következő vallásos estély keretében ad alkalmat neki kéri szavainak tolmácsolására.

1. Fennálló ének: 37. d. 1. v.
2. Énekek: 130 d. 1. v.
3. Bibliát olvas és imádkozik Baja Mihály lelkész.
4. „Egi Atyám” éneklő Jankovics Lajos.
5. Prédikál dr. Erdős Károly lelk. kép. int. igazgató.
6. Felolvasást tart: Jankovics Lajos a Vakok Orsz. int. igazgatója.
7. Imádkozik Molnár Ferenc lelk.
8. Bezáró ének 153 d. 1. 2. v.

A városi tanács nem engedi tovább a város ellaposodását.

A kiskások építéséről szóló törvény rendelkezéséhez képest. Debrecen város közgyűlése egy bizottságot küldött ki a házhelyek kijelölése tárgyában. A kijelölő bizottság munkájával elkészült és e terjedelmes jelentést a tegnapi tanács ülésen terjesztette be Zöld József tanácsos.

Szükséges háromezer házhely, kijelöltek 4000-et. A kijelölés a Nagyerdőtől délre és keletre körülbeül az Épreskerti utig megy. A város nyugati oldalán szintén több telket

jelölt ki a bizottság. A Hadházi uton egész házsort kell építeni. A Király-utcaiban 3 telket van. Házhelyek vannak Kardoss-utcán, Sámsoni-ut jobb oldalán, Diószegi-ut jobb oldalán, Márk Endre telepen, Garóby telepen, a Konya telepen, sít.

A kijelölő bizottság tekintetbe vette, hogy a telkek közutakkal legyenek felszerelve és a víz el ne öntsön. Így a város építése rövidesen megkezdődnek és elejét vennék, hogy a kertészek módfelett elterjedjenek.

A miniszterelnök londoni utja.

Az inségakció végrehajtása. Rengeteg ruhaneműt, fehérneműt és cipőt osztanak ki.

Bethlen István gróf miniszterelnök a londoni tárgyalásokra holnap este utazik a párisi expresssel. Párison keresztül menve egyenesen Londonba tart. Azért indul el már holnap este, hogy az idő járás által okozott akadályok utazását ne késleltessék és kellő időben Londonba érkezhessek. Utjára elkísérik Kállay Tibor pénzügyminiszter, Khuen Hédervári követségi tanácsos és Angyán Béla sajtófőnök. A londoni ut egyelőre két hetet fog igénybe venni.

Vezető politikai körökben felmerült az a gondolat, hogy a törvényjavaslatok letárgyalása után a nemzetgyűlés ülészsakát zárják be. Az ülészsak bezárása amennyiben a kormány e tekintetben elhatározó lépés-

re számra el magát, március végén következik be.

Az utóadó törvényből mintegy 3 milliárd korona folyt be. Az inségakcióban a főispánok a népjóléti minisztertől rendeletben utasítást kaptak, hogy a községekben felállított népjóléti bizottságok a segélyre igényjogosultak névsorát sürgősen állítsák össze. Az összeállításnál első sorban jönnek a kerecetnélküli hadirokkantak, özvegyek és hadiárvaik. A névsor összeállítása után kiosztásra kerül 65 ezer méter szövet, több ezer méter barchet és ugyanekkor több ezer méter kék árú. A segélyakció második kiosztásánál hasonlóan ruhanemű, fehérnemű és cipő kerül kiosztásra. Az akció február végére teljesen lebonyolítható.

Háztulajdonosok mozgalma a lakbérék felemeléséért.

A háztulajdonosok a korona esését lakbéremelésre akarják felhasználni. A háztulajdonosok szövetségének igazgatósága ülést tartott, amely a korona értékváltozásainak követke-

ményeivel a lakbérék tekintetében foglalkozik és már a februári negyedre a jelenlegi lakbérék többszörösét kéri.

Dr. Hubay Jenő Debrecenben.

Nagy Hangverseny jótékony oóira.

A Debreceni Zenekedvelők Kör elnöksége, Márk Endre ny. polgármester, dr. Magoss Györgyne, dr. Hadházy Zsigmond főispán tudvale, véleg szép levélben hívták meg a magyar zeneművészek buszkeségét, dr. Hubay Jenő hegedűművészt, a Zeneművészeti Főiskola igazgatóját, hogy a kör egyik hangversenyén szerepeljen.

Dr. Hubay Jenő most, Felsőmagyarországon, az ottani magyarság meghívására tartott hangversenykörut, mely az elzárkított részeken élő testvéreink igazi nemzeti imnepévé vált. A felvidéki német és toj lapok is kénytelenek a magyar genusz diadalát köszönteni Europa egyik legelső hegedűművészeiben.

Páratlan sikerű hangversenykörutja egyik állomásáról, Pozsonybol

itt most a mester Márk Endrenek, a kör elnökének s közlve, hogy szíves örömeit lejon Debrecenbe március végén, kijelentette azonban, hogy díszleltidjét nem kéri, mert a hangverseny egész tisztá jövedelmét debreceni és budapesti humanitárius intézmények közti kívánja megosztani.

A fejedelmi gesztus, mely méltó dr. Hubay Jenő páratlan egyéniségét, nagy lelkesedést váltott ki a kör tagjaiból. Elhatározták, hogy a debreceni társadalom levonásával rendezik meg Hubay koncertjét. A nagyváradi hangverseny előkészítése a kör válaszmánya legközelebbi ülést fog tartani.

A kör tagjai dr. Hubay Jenő hangversenyét valaminek februárja tervezte világhírű Sefők vonósnyegyesté helyükben kaptak a tagsági díj fejében.

Aki a Kopinits szökését elősegítette.

A szegedi rendőrség már Szentesen őrizet alá vette Kiss Jenő Gábort, akiről az elhangzott tanuvalomások alapján bebizonyosodott, hogy tudott Kopinits szökéséről, sőt elő is segítette azt. Kihallgatása folyamán bevallotta, hogy személyesen ismeri Kopinitsot, aki menekülése közben nála rejtőzött Szentesen. Ber-

ismerte azt is, hogy tudott Kopinits dolgairól és elősegítette a sikkasztó szökését. Kissnél fontos iratokat találtak az Alföldi Brigád szervezkedésére vonatkozólag is.

A szegedi rendőrségen ma reggel megkezdték a gyanúsítottak szembeállítását. Dél előtt 11 órakor Sághyt Piroskával szembeállításra, délben

került sor Bölönyi és Sághy szembeállítására. Az utóbbtól a rendőrség fontos eredményt vár, sőt nagyon valószínű, hogy ennek a szembeállításnak az lesz az eredménye, hogy a csongrádi bombamerénylet ügye teljesen tisztázódik.

Kikövezik a Péterfia és Simonvi-utat.

Bizottságot küldenek ki.

A városi tanács már az elmúlt évben beakarta átlag burkolni a Péterfia és Simonvi-utat. Azonban sürgősebb munka és pénzühiány miatt tavaly nem került rá a sor.

Most a tanács úgy határozott, hogy a milliárdos kövezésre egy kis bizottságot küld ki, mely megállapítja, hogy az utburkolás mi módon és milyen szélességben történjen.

Vetőburgonya vásár és kiállítás Nyíregyházán.

A Tízutóli Mzögazdasági Kamara és a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület közösen folyó évi március, hó 1. és 2. napján Nyíregyházán a varmegyeléba természetben rendezik az 1. Országos Vetőburgonyavásárt és kiállítást.

Hazai burgonyatermelésünk fejlesztése érdekében felhívjuk a burgonyatermeléssel foglalkozó gazdasági társadalmat figyelmét erre, mint kiváló alkalomra, ahol elsőrangú minőségű hazai vetőanyagokhoz alkalmas földművelési és egészségügyi szempontok szerűket a legalkalmasabban beszerezhetik.

50 tagu budapesti szimfónikus zenekar 2 hangversenye.

Szemere Árpád és Kolbav Illdikó felléptével

A Zenekedvelők Körnek meghívására Abrányi Emil a Városi Színház igazgatója, a világhírű zeneszerző, korábban a hannoveri udvari opera első dirigense vezényli a Budapesti Szimfónikusok mindkét debreceni hangversenyét. A szimfónikusok nagy 50 elsőrendű fővárosi művészből álló archete és így tagozódik: 10 f. hegedű 6 f. hegedű, 4 mélyhegedű, 4 gordonka, 4 gordon, 3 fuvola, 2 oboa, 2 klarinét, 2 fagott, 4 kürt, 2 trombita, 4 puzon, 3 ütőszó.

A január 14-i első „Wagner—Csajkovszky estén” Szemere Árpád a m. kir. Operaház örökös tagja Tannhauser Wolfram dalár a zesti csillaghoz és a Bolygó hollandinagy áriját adja elő. Szemere esodátalon baritonja a nagy f-tól az egyvonalas g-ig terjed. Ebben a hangban — min egyik kritikusa írja — benne van Mátyás király vadászcsepényének lüggő kürtszava és a terek május virágait simogató szeilómelege.

A szimfónikusok Parsifal Nagypén eki varázsát, Tannhäuser nyitányát és Csajkovszky VI. (Pathetika) szimfóniáját adják elő.

A január 15-i második „Klasszikus este” vendégművésze Kolbav Illdiko, a Kolozvári Nemzeti Színház imnepelt primadonnája (szimfónikus zenekar kísérettel) a Varsztavolából, a Figaro házasságából és a Sevillaai bohélyból énekel.

A szimfónikusok Beethoven II. Lemora nyitányát is bemutatják, a melynek eszméje Beethoven főgondolatkerét tükrözi: a jószág győzelmet a sötét hatalmakon minden válságon át. Az az ovariure solta utól nem ott minája a romantikus nyitány. Megközelítte a ten magasságban álló romantikus merészége, szinte beszélő drámaisága által.

Az első 18 sorban hely már nincs. Nem tagok részére jegyek a Bika portásánál.

Az első koncert után a Zenekedvelők Kör a művészek tiszteltetésére a Bikában társasvacorát ad.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

Első a vigalmi adó!

A jegyek szelvéne legyen
A vigalmi adóról alkotott helyhatósági szabályrendelet 9. §-a aképen intézkedik, hogy a vigalmi adó nem a tulajnoszegben levő engedélyesek belépőjegyűkül sorszámmal és szelvényvel ellátott jegyeket kötelesek használni, illetve felülbélyegzés végett a városi számvétséghez bemutatni.

Mint hogy az utóbbi időben mind gyakrabban fordul elő az, hogy forgalomba hozott belépőjegyek a fenti rendelkezés figyelmen kívül hagyásával állítják elő: emellett a városi tanács figyelmezteti az érdekelteket, hogy a belépti líj mellett a rendezési mulattató előadások, látványosságok, mutatványok, táncvigalmak stb. belépti jegyeit mindenkor a szabályrendelet rendelkezésének megfelelő módon hozzák forgalomba, mivel a számvédei hivatal — a szabályrendelet ellenes jegyeket vissza fogja használni.

Műsoros tea délután a Bika kistermében.

Igen szép kedves tea-délután, utánna táncestély ígérkezik legközelebb a Bika kistermében.

A debreceni kálvinisták Templom egyesületének vegyeskara jan. 13-án vasárnap este 8 órakor a Bika kistermében táncsal egybekötött műsoros tea-estélyt rendez. Az estélyre meghívottakat nem bocsátanak ki.

A tea-est programja a következő: 1. Vegyeskar énekszáma. 2. dr. Balczár Dezső ur az új jelvényeket beszéd kíséretében átadja a tagoknak. 3. Szóló ének. Debreceni Kató kiséri: Szabó Lajos. 4. Monológ. Előadja Kovács Mariska. 5. Dialóg: A falusi és városi. Előadják Gramantik Erzsike és Bojtor Ilonka. 6. Vegyes kar-ének.

Kezdeményezésén a Kálvin ház alapja javára fordítatik. A Templom egyesület ének és zeneszakosztálya mindenkit meghív. Felülbélyegzők a nagy célra közzétett fogadtatnak és nyugtázva lesznek. Természetbeni adományok 13-án d. u. 2-5-ig vétetnek át a fenti helyen. Belépődíj 6000 kor. Tea után tánc.

A mai tőzsde.

A korona 0.210.

Zürichi zárlat: Berlin 132 fel, Hollandia 216 háromnyolcad, Newyork 575 negyed, London 2472, Párizs 2825, Milano 2487 fel, Brüsszel 2497 fel, Prága 1673 háromnegyed, Budapest 0.210, Belgrád 642 fel, Bukarest 232 fel, Bécs 80-95, Szófia 407 fel.

Ferencvárosi sertéjelentés: Felhajtás 1300, Arak könnyű 9500-10300, közép 1000-11500, Az irányzat csendes az arak nagyjából változatlanok.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsden az irányzat szilárd. A buza 2-3000 koronával drágább. A kukoricaárak 3-400 koronával emelkedtek.

Hivatásos arak: 76 kilos tiszavideki buza 1170-80, egyéb 1160-70, 79 kilos tiszavideki 1180-200, egyéb 1170-80, rozs 890-900, tak. árpa 880-920, sorpa 930-80, köles 850-75, zab 1000-30, tengeri 890-900, repce 2200-300, korpá 600-10. Magvak változatlanok.

Devizaközpont hivatalos ártolyamai: Napoleon 95200 peng, angol font 18000-22400, dollár 27500-8600, francia frank 1360-426, líra 1195-250, Belgia dinár 306-20, Brüsszel belga frank 1190-245, Amsterdam hollandi forint 16330-770, Bukarest lei 142-50, Kopenhága dán korona 4510-5030, Krisztánia norvég korona 3950-4170, London 117700-22100, Milano svéd korona 7226-550, Zürich svájci frank 4780-280, Bécs osztrák korona 3860-4080, Szófia leva 194-205, Newyork 27100-8400, Varsó lengyel, márfka forintos megcsúsz.

A keresztény gazdaságpárt zászlóbontása.

Nagy érdeklődéssel tekintenek a keresztény gazdasági párt vasárnapi zászlóbontó nagygyűlése elé, amelynek fontos programját is összeállították már. A nagygyűlés Esztergomban fél 11 órakor kezdődik. Utánna közbeid lesz, amelyen meg-

jelmenek a Budapestről leutazó képviselők. A vendégek este hat órakor indulnak vissza Budapestre. A gyűlésen Vass József népjóléti miniszter Zichy János gróf, Ernst Sándor, Zettler Jenő és Károlyi gróf fognak beszélni.

Hivatalos jelentés a csongrádi merénylet vizsgálatáról.

Szeged, jan. 10. A csongrádi merénylet nyomozásával kapcsolatban Diószeghy János miniszteri tanácsos a következő hivatalos kommunikát adta ki:

A mai napon Sághy kihallgatását fogantatóttuk. Sághy a Héjjas-féle memorandumra nézve, amelyet vezérlethez intézett a merénylet után, kijelentette, hogy ennek a memorandumnak a vezérlethez való elküldése kötelessége volt, nehogy az tájékoztatás maradjon. Ennek a memorandumnak impurumát a nyomozó közegek Sághy lakásán megtalálták. A lefészázott példányt pedig Héjjas-

dem fogadta el és azt úzonté Csongrádra hogy vegyék el büntetésüket. Sághy a beszervezésre nézve előadja, hogy Kaszánitzky és Pirocska novemberben voltak Kecskeméten a vezérnél utasítást kérve, azonban tőle azt az utasítást kapák, hogy ne políizáljanak Sághy előlta meg hogy Pirocskával katonai dikta urától is tárgyalt, amit ő az ország mai helyzeében szükségesnek tartott.

A folytatólagos vizsgálat tovább tart. A vizsgálat folyamán Sághyt és Filopot szembeesítik egymással, hogy ez eltérő vallomásokot összeegyeztessék.

Ujdonságok.

A Zenekedvelők Köre szimfonikus hangversenye iránt Debrecenben eddig még nem apaszták érdeklődés mutatkozik. A Kör tagjainak száma 150-ra emelkedett. A Kör tehát egyik legnépesebb kulturális egyesülete a városnak. A 300 elsőrendű hely közül még csak 10 üres van, január 12-én túl a Kör nem vesz fel egyetlen több tagot. A szimfonikusok, akik január 14-én délelben érkeznek meg a Kör vezetősége ünnepélyesen fogadni fogja, este tiszteletükre a Bikában táncsal vacsora lesz, melyre Debrecen társadalmi életének előkelőségei közül már sokan bejelentették megjelenésüket. A nagyközönség a részére fentartott helyeket a Bikában veheti a ugyanott történik a jelentkezés a társasvacsorára.

A kéményseprők száz százalékos emelést kérnek. A debreceni kéményseprő mesterek a városhoz fordultak engedélyért, hogy a kéményseprési szakkapcsolatos összes munkák díját száz százalékkal felemelhessék. A városi tanács véleményezésre kiadta a kérelmet a jog-és pénzügyi bizottságnak, amely ma délutáni ülésén tárgyalja a kérelmet s terjeszt javaslatot a legközelebbi városi közgyűlés elé.

A debreceni zsidó gimnázium ifjusági vöröskereszt egyesülete a nyomaorgókért. A zsidó gimnázium ifjusági vöröskereszt egyesületének négy tagja Kádós Pál amár vezetése alatt tegnap délután kimeen a bakakkalok közze és öt nyomorú család között 50000 koronát osztott szét Jótékonyágát folytatni fogja.

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új tanfolyamra általában lehet iratkozni. Simonffy utca 1-c, II. emelet. Minden új táncot 1 óra alatt tanulhat bárki.

Menyaszonyi fényképek családi és gyermek képek művészes kiállításban Ruzieskánál készülnek.

Kruyswyk Anny, az Operaház kolortur énekesnője és Szügyi Kálmán, az Operaház tenoristája énekelnek szombat este 9 órakor, vasárnap d. u. 5 órakor és este 9 órakor a Bika kávéház üvegtermében. Belépődíj nincs. Asztalok a főpincérek-nél megrendelhetők.

Rosenfeld Endre tőzsdebizományi és áruforgalmi irodája Piac utca 42. I. emelet, Pannónia épület.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, tűkrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegipari vállalata, Sziv utca 14-15. Telefon 366.

A Korzó kávéház kisterme megnyitott. Kellemesen fűtve, választékos meleg vacsorák, elsőrangú zene.

Magasárban veszek vastag tükröket, Sipkovits tükörgyártás, üvegcsiszolás, Sziv 14-15. Telefon 366.

Figyelmeztetjük a hirdetésekkel és más közleményekkel feladó közönséget, hogy a Debreceni Ujsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizzai virág csarnok mellett lehet a Debreceni Ujság kiadóhivatalához bejutni.

A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara a bérlőkért.

A haszonbérlet a magyar mezőgazdasági népességnek érdekes csoportját képezi. A hivatalos haszonbérlet szaktudásuk, tökérejük, gyakorlatuk által mezőgazdasági fejlődésükre kiváló jelen öszeggel bírnak. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara mint kerülete gész mezőgazdasági népességének érdekvéviselője e megfontoláshól zóhat most fel a hivatalos bérlők jogosult érdeke óvására, muton a most betérjeszté azon törvényjavaslát módosítását kívánja, amely túlzottan kiterjeszti a haszonbérbeadók zálogjogát a bérlőkkel szemben a Kamara mindkét félbe méltányos közepeten haladási útjert.

Aki légi puskával járkal és grófnak mondja magát

Január 6-án egy szilveszter bontás ur érkezett a Bika szállodába és szobát rendelt. A bejelentő lapon Castelly Robert építészek írta magát és előkelően felvonult a 208 számú szobába.

Azután lement az újterembe vacsorára és onnan záróra felé távozott. A következő napon elmondta a személynök, hogy előkelő olasz család sarja és üzleti tárgyalásokra jött. Este már sétára ment és egy kabaré diva társaságában tért a Bikába. A csarnokban elbűsuzott, tőle és felment a szobájába, honnan egy légi puskával jött le és távozott.

E közben már gyanússá vál: a gróf és különösen a kabaré főpincére érdeklődött a gróf iránt, aki már nagy számlákat csinált és nem fizetett. Közben a rendőrség is érdeklődött a gróf iránt és igazolást szőlítot. Mivel nem tudta magát igazolni, előállították a rendőrségen és fogva tartották.

Tegnap reggel tordelmegeen bevalloja, hogy igazi neve Meszlényi János. Később kiderült hogy ez sem az igazi neve. A bíka szoba pincére eddig 145.000 koronás számla kiegyenlítését kívánja. A rendőrség az algróftot orizette vette.

Kereskedők adatbejelentése.

Textilárkereskedők figyelmébe

A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara felhívja a kamarakerület (Hajdu, Szabolcs, Bihar, Szatmár, Bereg és Jász-nagykun-Szolnok vármegyék és Debrecen sz. kir. város) minden textilárkereskedő céget a mely külföldről közvetlenül behozat textilárkereskedésével foglalkozik, hogy nyolc napon belül közöljék a kamarával a következő adatokat: 1. a cég neve, a cég tulajdonosa, vagy tulajdonosainak neve, 2. a cég telephelye, 3. a cég kereskedelmi forgalmának legfőbb cikkei, különösen annak megjelölése, hogy milyen cikkeket forgalmazására fekteti a cég a legnagyobb súlyt, 4. a cég alapítási éve, 5. a cég évi forgalma, erre vonatkozólag legcélszerűbb ha a cég közli az általa 1923 évben fizetett forgalmi adó összegét, 6. a cég alkalmazottainak száma, azok alkalmazotti minőségének megjelölésével, pl. 1 üzletvezető, 1 könyvelő, 2 segéd vt.

Az adatokra a kamarának a behozatall engedélyezések új rendszerével kapcsolatban van szüksége és így minden egyes kereskedő cégnek elsősorban érdeke, hogy a kamara felhívásának a legsürgősebben, pontosan megfeleljen. Az adatokat látványoztasák a cégek mindenképp a helyi kereskedő társulattal, egyesülettel vagy körrel, ahol ilyen nincsen ott a községi vagy városi hatósággal.

Öngyilkos tőzsdebizományos.

Hétfőn délután félháromkor a Széchenyi fürdő egyik kabinjában agyonlőtte magát Hetessy Béla tőzsdebizományos, aki a Hetessy és Szántó cég belfagya volt. A vizsgálat megállapította, hogy üzleti ügyeinek 50 százalékra nincs fedezete. Szántót a cég másik tagját orizetbe vették.

Hajduvármegye alispánjától.

233-1924. sz.

Pályázati hirdetmény

Hajduvármegye törvényhatóságánál üresedésben lévő négy irodasegédtszti állásra pályázatot hirdettek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állások egyikét elnyerni óhajtják, hogy pályázati kérvényeiket Hajduvármegye főispánjához címezve a forradalmak és idegen megszállás alatt tanúsított magatartásukkal eddigi szolgálataikat igazoló bizonylattal az 1883. I. t. c. 1 §-ában foglalt általános minősítésen kívül, az az ugyanezen t. c. 19. §-ának 2 bekezdésében megkivánt elméleti képzettséget (gymnásium, reál, vagy polgári iskola IV. osztályának sikeres elvégzését) igazoló bizonyítvánnyal szabályszerűen felszerelve nálam legkésőbb f. évi január hó 24-ig annál is inkább adják be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az iroda segédtszti állás javadalmát a XI. fizetési osztály III-ik fokozatával járó összes illetmények.

Az állások főispán ur által kinevezés útján töltenek be.

Debrecen, 1924. január 8.

Pákozdy, alispán.

Dobozok, minden változatba készítenek DAVIDHAZY KÁLMÁN könyvkereskedő és dobozgyártó r. t. - nál, DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. S.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off, containing various notices and advertisements.

Színház.

A Usokonai színház műsora:
Pénteken: A kis griset e op. Bemutató D. bérlet.
Szombaton: A kis griset e bérlet-műsora.
Vasárnap d. u.: Svihákok operett.
Vasárnap este: A kis griset e op.
Hétfőn: A kis griset e. A) bérlet.
Kedden: A csppség, Bérletszünet.
Szerdán: A kis griset e. B) bérlet.
Csütörtökön: A kisgriset e C) bérlet.
Pénteken: Talfun. D) bérlet.

Táncgyűvelegnek lehet nevezni a ma bemutatásra kerülő pompás „A kis griset e” operettet.

Nyílttér.

Ne menjen senki kéz ruhájába, mert Péterfia 42. szám alatt Tegdes Jánosnál mérték után saját szövetségéből csinál 300.000 K.-ól férfi öltönyt női és katonai munkát olcsón, tornabát leginkább Tiszviselőknek napi árból 10 százalék engedmény.

Meglepő olcsó árban vásárolhat kész henteset, plüsszövet, bőrvászon diványok, afrik. lőszór, madrac, szalon garnitúrák, Schöberágy stb. **Précz kárpitosnál, Hatvan-u. 41.** Javítások gyorsan készülnek. Telefon szám 1233.

Eladó ház

Alkalmi vétel.

Családi okok miatt sűrgősen eladó. **Vargakert, K. Tóth-utca 3. sz.** ház mely áll: egy szoba, konyha és egy udvari szobából. Cserepos, stukatóros, padlós szobák. Van hozzá 25 négyzetgölg gyümölcsösök, nagy udvarral.

Potom ár 16 millió korona.

Értekezni lehet:

Vendég-utca 27. szám.

Fekete bőrüléssel fedeles kocsi eladó. Gazdálkodóknak alkalmas. — **BÓDOGH, cukrászda, Plac-utca 9. szám.**

BIRÓ

Szilitartó ruha-, selyem-, szörme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „**Arany Bika**” m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN:

Plac-utca 77. sz. „Szikra” kézmunka üzlet. — Szechenyi-u. L. Szilágyi kézmunka és műhímző üzlet.

Csillárok!

Saját készítményű **ebédlő, háló-csillárok.** — **Ompolnák** legjobb kivitelben

Rosenberg és Hammer cégnél, **Plac-utca 8.,** szereshetők be.

Ház eladás.

Sámsoni-utí Boér József telepen 1. szám alatt fekvő és Balhazy Jánosné tulajdonát képező ház vendéglővel, hentesüzlettel és beköltözhető lakással, **a helyszínen f. évi január 16-án, délelőtt 11 órakor** (nkéntes árverésen) fog adatni. **HOCK** ingatlanforgalmi iroda, Szent Anna-utca négy.

GARAI ÉS TESTVÉRE férfi, fiu, ruha nagyáruháza.

Egész január hónapban nagyon olcsón árul.

És pedig férfi téli hosszú felöltő 220.000 K-tól
Férfi rövid télikabát melegen bélelve 170.000 K-tól
Fiu hosszú télikabát 120.000 K-tól
Divatos csikos nadrág 70.000 K-tól.

Saját érdekében a czégre kérem vigyázni.

Bika-szálló épület. Garai és Testvére

Kosztpénzt
 legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez **Dr. Balázs Jenő** bankháza **Piac-utca 89. szám.**

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T. Vác.

Palackozott fajborai versenyen kívül!

Farsangi mulatságokra szerezze be szükségletét!

Vendékpárisület és nagyb ni eladás:

Trigárszky Emil Debrecen Hunyadi-utca 13. -o- Telefon: 158.

Palackonkénti eladás minden fűszer és es-mége üzletbe.

Legszébb és legolcsóbb **Fénykép-nagyítások, valamint fényképek Takács Vince és Társánál Csapó-utca 10. sz.**

Ajánlat

Aranyat, ezüstöt, — briliánt, használt mü. fogakat magas árban vásárolunk óra és ékszer javítások szak. színtelen eszközöztetnek. Süssik és Blattner, — Csapó-utca 12. sz. 65

Jó házi konyha bent. érkezésre és kihordásra kapható. Vargau, 28. x
 Villamos gépeket műszereket újított javít és berendez. legkomplikáltabb kivitelben is Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Szechenyi utca 55. Telefon 168. Összes elektrotechnikai cikkek — nagyraktár 29

Gyári munkásnöket és gyári napszamos alkalmazást nyerhetnek Vasútorgyárban. 340
 Fényező és lakatos munkákat magas fizetéssel szerződött a Vasútorgyár Részvénytársaság. 339

Házvezetőnek ajánlok. zik, háztartás minden ágában teljesen járás. intelligens 30 éves özvegy asszony magános urhoz azonnali belépésre is Tóthné, Trnka malom. 343

Csinosan butorozott két ágyas utcai szoba ágynemű nélkül azonnali kiadó. Hajnal, u. 27
 Pékség kiadó. Diószegi-utca 22. szám. 361
 Hallól Kassában kiadó fajborok, tizling K 2500, ezerjő 2000, új bor K 1300. Eredeti minta pince borok K 8000; Törley 25.000. Híder cselek, Cigány zene 293

Egy butorozott szoba konyha használatra is kiadó. Cim a kiadóban. 358
 Női és gyermek kabátot, utcai és házi ruhát gyorsan és pontosan készíti Tóth Istvánné. Püspöki-palota, utcai üzlet. 369
 Feles szőlő vőlelők lakással Toth, Bethlen utca 40., kereszt épület. 358

Előcsérlném Pétercs-utcai egy szoba, konyha, előszoba, kamrából álló villany világi tással ellátott lakásmat hasonlóval. Cim a kiadóban. 362

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánt, — zálogadótát evsz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz 1. emelet

Zsákraktárnak alkalmas helyiséget hérbé keresünk a nagy állomás közelében, Magyar Leszámitelő és Penz. váltó Bank Arany-szálló. 299
 Tanulónak felvételt a családból való ügyes fiu, Arany Bika divatház. 296

Szobaleányt keresek jó bizonyítvánnyal 15-éve, esetleg azonnali belépésre. Király utca 9. szám. 337

Gyakorló! könyvelő azonnali felvételük. — Csillag Arthur könyvkereskedője, Város-ház épület. 360

Irodai kisasszony — felvétetik Nyíri ügyvédnél Plac 28. 364

Géplakatos, vasgép-tervező, mozdalkelő munkát felvesz. Kiss gépműhely, Erzsébet-u. 20. 365

Ejjeli ór azonnali felvétetik Mútrágyagyár, déiben jelentkezzen. — Szent-Anna-utca 64. alatti. 368

Eladás

2 pár fűző cipő 39 és 41-es olcsón eladó. Ugyanotti egyszerű női téli kabát eladó. Varga utca 28. x

Butorok
 a legolcsóbban beszerezhetők Szechenyi-utca 8. szám alatt, bent az udvarban. — Bisóragu szabakézi munkák. — Saját kárpitos műhely. Használt butorokat is vesznek és eladók. Szentpéteri Sándor

Eladó 9 K hold I. fekete föld a várostól 3 km-re egy palatetes telephellyel, esetleg téglagyári épületekkel. 6 hold őszi búzával bevetve, 1 hold leszántva Érseki-utca Hajo, u. 2. szám alatt. 78

Eladó orvosi műszerkészlet és egy kezi engeri daráló. Cim a kiadóban. 363

Új kezdők figyelmébe, egy komplett asztalos szerző, egy szalagmozgató két gyal. lapát sűrgősen eladó. Cim a kiadóban. 366

Tócskeri, Méhes-utca 17. sz. ház eladó, beköltözhető lakással. 354
 Egy éves artán süldő eladó Arany János utca 33. szám. 356

Eladó hízott sertés Fűtőháztelep, Boros Imre iroda általstírtól. 357

Frack eladó, esetleg kikölcsönözöm. Zongora és nemet órákat jutányosan adok. Simonffy Il. 367

100 drb. 9 hónapos szőke mangalica süldő eladó dr. Kubányi András gazdasága Újfehértó. 73

Eladó egy könyvszekrény, három részből áll, rokkra készítve, fekete-rebbe foglal, esiszőlő üveg táblákkal, egy ugyanolyan hármastu haszkekrény, Magyar re. mek irok díszkiadása. Andrács nagy tőkép gyűjteménye. Magyar és külföldi művészek színes képgyűjteménye. Munkácsy Mihály dísz. kötet, Szilágyi Magyar nemzet története 10 darab díszkő ében. Képes világtörténet, 3 nagy díszkötet, Diszkönyvek. Értekezhetni a déli orokban, Lovass József megbízottai Kossuth u. 26. szám. 10